面向全球化发生巨大变化的日本社会 

                       IGL集团理事长    永见 宪吾

IGL集团以“请像爱自己一样去爱你身边的人”作为理念，自一九六九年开始三十九年来，一直为“创建一个从幼儿到老年的理想之乡”而挑战作为努力的目标。并且，实现了集福利·保健·医疗文化·教育一体化的“愉快的老年社会”。IGL集团现拥有社会福祉法人，医疗法人，学校法人，宗教法人及股份公司等40多个产业，拥有幼儿保育，老龄设施，福利，医疗，疾病预防，健康教育及福利·医疗人才培养等诸多机构。
同时。IGL集团的“愉快的老年社会”需要更多内容的充实，并且对于广岛地区的高级人材的培育，学园在为应尽的职责和必须面对挑战的课题而努力着。现在，IGL与中国，夏威夷，澳大利亚及德国的大学·协会等有着信息交换和人材交流的同时，还按照全世界发展的方向，也在为扩充集团事业营运和高度化而不断努力。我们已经迎来了为迎接学园第二创世纪所需的创意和智慧而奋斗的时期。IGL学园从2007年开始招收留学生，他们是学习护理专业的五名越南学生。今后我们还会招收包含中国，巴西在内的学生，来扩大我们的招生计划。在政策制度方面的过渡期中，为了对海外留学生完全履行教育责任，需要与其它大学进行联合形成“网络型高等教育”的经营方式。如果从国外直接进入日本大学，没有日语二级以上的水平，在大学学习是非常困难的。可是IGL的专门学校制定了以下计划：如果在母国学习150日语小时以上的，在日本接受过6个月以上日语培训后，就可以进入我们的专门学校继续深造。并且在本校毕业后，可以编入我们的联合大学的3年级，最后取得四年制大学本科毕业证。下周，即将毕业的几名越南留学生将全体被编入大学3年级。今年日本出台政策，将招收30万留学生。为了迎合这样的形势，我想结合以下图表加以说明，来描述我们IGL集团以国际化和人材培养·人材确保为目标的梦想。
【留学生30万人计划】的主要内容

     eq \o\ac(○,1)留学生对我国来说，可以通科技术和产业等的国际合作的维持、提高和人材培养，为国际作出贡献，同时还能通过人际网的形成，为增加各国之间的相互理解和友好关系做出贡献，这具有重大意义。
 eq \o\ac(○,2)现在我国的留学生约11万8千人，在高等教育机构的学生里面，留学生占的比例仅停留在3.3﹪，这和其它先进国家相比（比如，英国35万6千人，24.9﹪，德国24万8千人，12.3﹪，法国26万5千人，11.9﹪）可以说这个比例很低。

 eq \o\ac(○,3)通过我国的高等教育全球化，开展国际通用教育研究，在科学技术振兴和人材培养等方面，为国际作出贡献的同时，还可以提高我国的国际影响力。并且能利用世界的活力来增加我国经济成长的能量。30万留学生，相当于现在大学在校学生的1成左右，他们往来于校园之中，这会让我国的高等教育发生了很大的变化。并且，由于毕业后继续在日本工作的留学生的增加，这将使我国社会更加面向全球化国际化。
谈到对人材培养，亚洲在全世界都是经济发展飞快和人口急剧增加的地区。据估测，亚洲今后对高等教育的升学需求会大幅度提高，还会有更多的留学生去往世界各地。另外，虽然欧美各国作为亚洲的优秀人材留学的首选倾向很强，但我国作为亚洲的一员，为了给亚洲的发展作出贡献，应与其他的亚洲各国一起，发挥龙头作用，积极招收各国优秀的留学生，培养优秀的亚洲人才。我们IGL专门学校有强大的应用科学教育阵容，我们有必要从高度的专业性和实际应用的观点出发，发挥其真正价值。我认为我们应一边考虑如何创造专门学校的环境，一边以接受留学生国和派遣国的需求为立足点，进一步推进留学工作的进展。
